Предмет: Русский язык
Класс: 4

Учитель: Клопова Наталья Алексеевна

 Квалификационная категория:  высшая
Тема урока. Обобщение знаний об имени существительном.

Цель. Обобщение знаний по теме «Имя существительное»

Задачи. 

- закрепить знания учащихся об имени существительном;

- развивать интерес к предмету.

Материалы и оборудование: плакат «Аукцион знаний», молоточек, «вещи», предназначенные для продажи (таблицы с указанием разделов темы для повторения), карточки с буквами, с цифрами, карточки с заданиями по количеству учащихся, таблицы «Части речи», «Несклоняемые имена существительные», диплом победителя в аукционе знаний по русскому языку. 
Ход урока

	деятельность учителя
	время
	деятельность учащихся
	время

	1. Организационный этап

1.1. Сообщает тему и цель урока, стимулирует учеников к целеустремлённой, дружной работе в команде.  

2. Основной этап
2.1. Предлагает командам доказать свою способность участвовать в аукционе, выполнив первое задание.
2.2. Представляет команды и знакомит с правилами ответа на торгах.
2.3. Учитель, выставляя на торги «вещь», предлагает детям вспомнить названия всех частей речи, изучаемых ими в курсе русского языка начальной школы.

2.4. Подводит итог, устанавливая «проданную вещь» на столе команды, «купившей» её за знания.

2.5. Акцентирует внимание учащихся на таблице «Части речи».

2.6. Учитель, выставляя на торги следующую «вещь», побуждает учащихся к воспроизведению знаний об имени существительном.
2.7. Подводит итог, устанавливая «проданную вещь» на столе команды, «купившей» её за знания.

2.8. Выставляя на торги следующую «вещь», предлагает детям вспомнить падежи русского языка и выдаёт представителям команд задание для работы в группе, требующее от учеников: определить у существительных падежи.
2.9. Выслушивает ответы ребят, помогает исправлять ошибки. 

2.10. Подводит итог, устанавливая «проданную вещь» на столе команды, давшей больше правильных ответов.
2.11. Обращается  к учащимся с предложением сделать вывод о способе определения падежей у имён существительных.
2.12. Выставляя на торги следующую «вещь», предлагает детям для самостоятельной работы задание составить словосочетания.
2.13. . Выслушивает ответы ребят, помогает исправлять ошибки. 

2.14. Акцентирует внимание учащихся на таблице «Несклоняемые имена существительные» и предлагает сделать вывод.

2.15. Выставляет на торги следующую «вещь». Диктует предложения для проверки умения писать безударные окончания имён существительных.
2.16. Предлагает учащимся приступить к самостоятельной проверке диктанта в группе. Следит за работой в группах.

2.17. Проверяет работы детей. Подводит итог и устанавливает проданную «вещь» на столе команды, купившей её. 

3. Заключительный этап

3.1. Подводит итог урока.

3.2. Объявляет о завершении аукциона.

3.3. Награждает команду - победительницу дипломом. 
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	1. Организационный этап

1.1. Слушают учителя.

2. Основной этап

2.1. Доказывают способность участвовать в аукционе, составляя из определённого набора букв название своей команды. Слово – название команды выставляют на доске.

2.2. Слушают учителя.
2.3. Каждая команда, поочерёдно сменяя друг друга, высказывается, перечисляя части речи.

2.4. Слушают учителя.

2.5. Читают названия частей речи.

2.6. Дают определение имени существительного, перечисляя постоянные и непостоянные признаки имени существительного.

2.7. Слушают учителя.

2.8. Перечисляют падежи и приступают к работе в группах.

2.9. Представители команд указывают падежи существительных, которые нашли в тексте. Члены команд слушают, находят ошибки, вносят исправления, доказывают свою правоту.
2.10. Слушают учителя.
2.11. Делают вывод.                                 
2.12. Работают самостоятельно, обсуждая в группе задание и правильность его выполнения.

2.13. Представители команд поочерёдно зачитывают словосочетания, которые составили, уступая ход команде – сопернице в случае неправильного ответа.

2.14 Делают вывод.
2.15. Каждый ученик в команде пишет только половину пословицы и передаёт другому участнику.

2.16. Выслушивают друг друга, исправляют ошибки, доказывают и объясняют написанное. Сдают работы учителю.

2.18. Слушают учителя.
3. Заключительный этап

3.1 Оценивают работу своей команды, называют ребят, которые внесли наибольший вклад в работу в группе.

3.2. Следят за результатами.
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Рекомендуемая литература
1. Кукушкин В.С. «Современные педагогические технологии. Начальная школа. Пособие для учителя. (серия «Учение с увлечением»). – Ростов н/Д: «Феникс», 2004.
2. Кульневич С.В. «Нетрадиционные уроки в начальной школе». – Ростовн/Д: «Учитель», 2004

3. «Правила и упражнения по русскому языку» 4 класс. Под редакцией Родина И.О., Пименовой Т.М. – Москва: «Астрель. СТ», 2001
Приложение                           
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- Найдите в тексте существительные и определите у них падежи.


Тихо-тихо зверь идёт


За малиной и по мёд.


Любит сладкое он очень,


А когда приходит осень,


Лезет в яму до весны,


Где он спит и видит сны.








- Найдите в тексте существительные и определите у них падежи.


На одной ноге стоит, 


В воду пристально глядит.


Тычет клювом наугад –


Ищет в речке лягушат.


На носу повисла капля,


Узнаёте? 
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